

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغزادہ صاحب

دوبہ ۲۷ نومبر وقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بقتضی اچھی ہے۔ کل بھی حضور نماز عصر کے بعد بارغ میں سیر کی غرض سے تشریف لے گئے۔

احیاء جماعت التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین

شعر چند
سالانہ ۲۴ روپے
شعبہ ۱۳ء
سہ ماہی ۷
خطیبیہ ۵
لیوہ

اِنَّ الْغَمَلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرِيْمُ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَ رَبَّآتٍ مَّعَا مَحْمُوْمًا

روزنامہ

یومر شنبہ
۴ اجمادی الثانی ۱۳۸۲ھ
۲۸ نومبر ۱۹۶۱ء

الفضل

جلد ۱۵ ۲۸ تبوت ہفتہ ۱۳ ۲۸ نومبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۷

یورپ اور افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی باہر ثابت ہو رہی ہیں

اس جماعت کے مبلغین اسلام اس قدر پرقائم ہیں کہ مغرب کو فتح کرنے کا سازگار موقع یہی ہے وہ اس عزم سے لبریز ہیں کہ وہ اس موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھا کر ہی دم لیں گے

یورپ اور افریقہ میں اسلام کی روز افزوں ترقی پر مسیحا و ریسٹنڈ کے ایات نامور اخبار کا تبصرا

اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے کوئی دن ایسا نہیں چڑھا جوئی زمانہ مشرق و مغرب میں اسلام کی روز افزوں ترقی کو دنیا پر آشکار کرنے کا موجب نہ ہوتا ہو۔ اسلام کی یہ ترقی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیروی کے عین مطابق آپ کی ہی قائم کردہ جماعت کی مجاہدانہ کوششوں کے نتیجے میں ہو رہی ہے۔ اس ترقی کی وجہ سے عیسائی دنیا میں شدید اضطراب کی لہر دوڑی ہوئی ہے۔ جس نے پہلے ہی مغربی یورپ کے متعدد ممالک میں اپنی شاخیں قائم کرنے کے علاوہ وہاں متعدد مساجد بھی تعمیر کر لی ہیں۔ شاخوں میں سے سب کو اس بات کا علم نہ ہو کہ خود ہمارے اپنے درمیان یورپ میں اس جماعت کا بہت فعال تبلیغی مرکز موجود ہے جسے نظائر کافی وسائل حاصل ہیں۔ اس مرکز کے کارکنان تبلیغی لیگنڈوں اور لٹریچر کی اشاعت کے ذریعہ ہمت زدادہ رہ گئی ہیں۔

جلسہ سالانہ کیلئے پرالی کی فراہمی

قریبی اضلاع کی جماعتیں فوری تہیہ فرمائیں

سالانہ کے گرد و نواح کے علاقہ میں پبادل کی فصل کاٹنا شروع ہونے کے باعث پرالی کے حصول میں سخت دقت پیش آ رہی ہے۔ ان حالات میں اس بات کی توقع نہیں ہے کہ جلسہ سالانہ کے لئے اس علاقہ سے حسب ضرورت پرالی فراہم ہو سکے گا لہذا اضلاع شیخوپورہ، گوجرانوالہ، لائل پور اور سکردو کی جماعتوں سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ میں پرالی کے حصول کے لئے فوری مستعدی کے لئے کوشش کریں اور اپنی مقدار میں بھی پرالی فراہم ہو سکتی ہو۔ اسے خود محفوظ کر کے بلا تاخیر اس جلسہ سالانہ کو اطلاع دیں تاکہ اسے جلسہ سالانہ کے لئے کامیاب کیا جاسکے۔

مسعود احمد پرنٹر، پبلشر، ضیاء المصطفیٰ پریس روہ میں چھپو، اگر دفتر الفضل دارالرحمت غزنی روہ سے شالی بی

”مندرہ بلاخزان کے تحت ہم پہلے بھی اس عجیب و غریب حقیقت پر روشنی ڈال چکے ہیں کہ اسلام نے باقی دنیا سے بظاہر ہر صدیوں انک تھک اور بے تعلقی رہنے کے بعد ہمارے اپنے زمانہ میں اپنی سابقہ تاریخ اور بطنی قوت کی پھر جھلک دکھانی شروع کر دی ہے۔ اور ایک فرزند حرکت اور عزم کے ساتھ اس نے ساری دنیا کو اپنا حلقہ جوش بنانے کی ضمان لی ہے۔“
”اسلام میں رب سے زیادہ مستعد اور جانتا و چونکہ فرقہ وہ ہے جو جماعت است اسلامیہ کے نام سے موسوم ہے۔ اور

ایڈیٹرز: کوشش و نوریہ کے ایڈیٹرز

(ادھر جلسہ سالانہ روہ)

تمام جو کامیابی ہوئی ہے۔ وہ تعداد کے لحاظ سے زیادہ نہیں ہے۔ بعض غیر مصدقہ اطالعات کے مطابق مونسٹر لینڈ کے اصل باشندوں میں سے اس تک جن لوگوں نے اسلام قبول کیا ہے۔ ان کی تعداد تین چار سو کے درمیان ہے۔ یہ تعداد ان نو مسلموں کی ہے جو باقی فرقہ رجسٹرڈ عمران کی حیثیت رکھتے ہیں۔ بظاہر یہ تعداد جنرل انجمن نہیں رکھتی۔ اور ان کے ایک چھوٹا سا فرقہ ہونے پر دلالت کرتی ہے۔ یورپ میں ایسی اور بھی درجنوں چھوٹی چھوٹی جماعتیں موجود ہیں جن کے ارالین کی تعداد چند سو سے زیادہ نہیں۔ لیکن جب ہم اس کے بعض پیروؤں پر غور کرتے ہیں تو ہمیں صورت حال عکس برعکس ہوتی نظر آتی ہے۔ یہ اسلامی جماعتیں محض فرقے ہی نہیں ہیں۔ اپنی ذات میں ایک عالمی مذہب کے بڑے فعال اور مستعد تبلیغی مراکز کی حیثیت رکھتی ہیں۔ لیکن اپنے ماحول اور اور گرد کے علاقے میں جلتے ہیں۔ اور اس حال میں جاتے ہیں کہ روحانی تقدیر کا ایک ذمہ ان کے گرد ہوتے اور پھر الیک غیر جید انداز زندگی کی کھینچ نگر و نظر کے ایک سادہ اسلوب کی جاہلیت، دلولہ انگیز باہمی کی جوہلہ افزائی، بھریو تقاضی دہائی کی ناگزیری اور زمانہ جوش خروش کا خرافاتی بے یاری طرح مزین ہوتے ہیں اور یہ سب چیزیں ان میں وہ شش در دو کی پیدا کرتی ہیں جو قسمت سے لوگوں پر عبادت کا ساتھ لے کر نہیں رہتی۔

باقی مشورہ

روزنامہ الفضل رومہ

۱۹۶۸ء ۲۸ دسمبر

تبلیغ اسلام کے لئے دلی غلوں اور جوش کی ضرورت ہے

خاتمہ یعنی تقسیم یافتہ لوگوں کا خیال ہو کہ اسلام نے باقاعدہ طور پر مشنری کام بھی نہیں کیا۔ یہ درست ہے کہ اصل میں طرح میں نیت نے مشنری نظام قائم کر رکھا ہے۔ خوب میں ازمنہ منظر کے بعد جو بیادری کی تحریکیں پیدا ہوئیں ان کی وجہ سے عیسائیت کے مختلف فرقوں میں اپنے اپنے باقاعدہ تبلیغی نظام قائم ہو گئے۔ اور آج یہ مختلف نظام ساری دنیا میں تبلیغی حیات چلا رہے ہیں۔ یہ صحیح ہے کہ ایسی باقاعدگی سے تبلیغی نظام نظر کرنا شرمناک اور ناپسندیدہ نہیں آتے۔ لیکن اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو آج ہم جن اداہ کو بیرونی کی گدیاں سمجھتے ہیں۔ یہ دراصل اسلامی مشن ہی تھے۔ جو ان اللہ نے دنیا کے مختلف حصوں میں قائم کئے تھے۔ جو ان جوں مسلمانوں میں دین کی طرف سے بے توجہی ہوئی ہوگی۔ اور بھی رسالت ان پر قلب پائی رہیں۔ یہ مشنری مقامات کا تقابول اور گریڈوں میں تسریل ہو گئے۔ اور جس کام کے لئے ان کی بنیاد رکھی گئی تھی۔ وہ کام تو ختم ہو گیا۔ بلکہ بعض لوگوں کے لئے وہ جانداروں جو ان مشنوں کے ساتھ وابستہ تھیں صرف ذریعہ روزگار بن کر رہ گئیں۔

یہ حالت مسلمانوں ہی میں نہیں ہوئی۔ بلکہ عیسائیوں میں بھی یوں ہو چکا ہے۔ وغیرہ کی یہی حالت ہوتی رہی ہے۔ لیکن کسی نہ کسی طرح پوپ نظام یعنی خرابیوں کے علی الرغم پینٹا ہی چل آیا کہ جس کی نیک و بد ازمنہ دیکھنے میں مشنری اقوام کی بنیاد رکھی ہی جاسکتی ہے۔ آج بھی پوپ کے مرید ساری عیسائی دنیا پر چھلے ہوئے ہیں۔ اور ہر ملک میں ان کے ذریعہ مشن قائم ہیں۔

انہوں نے کہ اسلامی مشنوں میں وہ حالت قائم نہ رہ سکی۔ جو ان کے قائم کرنے والوں نے شروع کی تھی۔ یہ ایک بیری مریدی کا نظام تھا۔ اور کسی وقت یہ نہایت فعال نظام تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ آج ہم دنیا کے دور دراز گوشوں پر جو اسلام کے نشانات دیکھتے ہیں۔ یہ انہی دورہ میوں کا کارنامہ ہے جو اپنے پیر کے حکم سے صرف ایک گدڑی کے کہ اپنے دھنوں اور جھیر جھیر کو غیر مالک میں جن تھا تبلیغ اسلام کے لئے دوا نہ ہوا کرتے تھے۔

سچی بات یہ ہے کہ اگر بیری مریدی کا یہ نظام اسلام میں نہ ہوتا۔ اور یہ درویش اسلام کی شیعہ ہر آیت کے کہ ایک دھنوں کو روشن کرنے کے لئے نہ تھکتے۔ تو نہ تو اسلام میں ہندوؤں پر جہاد شروع ہوتا اور نہ دوسری طرف مرادوں تک ان کی دشمنی نظر آتی۔

علاقہ لا مشن کے بعد جب حکومت کا کاروبار بادشاہوں نے سنبھال لیا۔ اور ان کا خطاب بھی اپنے لئے محفوظ کر لیا۔ تو اللہ نے اپنے دین کی حفاظت کے لئے جو سلسلہ مجددین قائم کیا تھا۔ دین کی اشاعت کا کام ان کے اور ان کے پیروؤں کے ہاتھ سے اترتی کرنا پڑا۔ اور ہر دین میں اسلام کے ایسے مرکز قائم ہو گئے۔ جہاں سے ان درویشوں کا اعلان کردار اور کسی اثر انداز ہوتی رہی۔

آج بھی ان بزرگوں کے حرارہ میں خاصہ عام بنے ہوئے ہیں۔ نہ صرف مسلمان بلکہ غیر مسلموں کی ایک بہت بڑی تعداد ان بزرگوں کے حزاروں سے حرارہ میں حاصل کرنے کے لئے دور دور سے آتی ہے۔ اور میں قیمت بڑھانے سے بڑھتی ہے۔ جو اب انہوں نے کہ ایک دستہ ہر جاہلوں کے پیش و پشت کا سامان جیا کرتی رہی ہے۔ اور یہ قدر بلکہ مسن ہاؤس اب محض گدیاں بن گئے ہیں۔ ان میں کوئی تبلیغی کام اب نہیں ہوا۔ والا ما شاء اللہ۔ البتہ ان قدیم بزرگوں کے نام اب بھی ستاروں کی طرح چمک رہے ہیں۔ اور ان کے فیوض سے کئی دلوں میں روشنی کی شاخیں بھی بھی ہندو رنجیوٹ پڑتی ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ بعض خرافات کی وجہ سے گے کہ ہر پچھلے جن کو عادت کرنے کی سخت ضرورت ہے۔ اگر ان گدوں کے اولین بانیوں کی ہمت اور جوش دین از سر نو ان جہوں میں پیدا ہو جائے۔ اور زمانہ کے حالات کے مطابق تنظیم کے ساتھ کام کیا جائے۔ تو یہی بیکار گدیاں عیسائی مشنوں کے مقابل میں گھڑی ہو سکتی ہیں۔

آج دنیا بالکل بدل گئی ہے۔ آج اس طرح کام کرنا جس طرح ان گزشتہ بزرگوں کے کیا ہے۔ نہایت مشکل ہو گیا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا ہے کہ اشاعت و تبلیغ کا کام جو اس طرح رک گیا ہے اور قدیم اشاعتی ادارے جو موجودہ حالات کے پیش نظر

صحیح کام نہیں کر سکتے۔ ان کی جگہ باقاعدہ اسلامی مشن قائم کئے جائیں۔ جو حالات موجودہ کے مطابق دین کی گڑھی کو جو کھڑی ہو گئی ہے۔ پھر سے چلائیں۔ اور اس ازلہ زور کی نشانیوں ان سیدروحوں تک پہنچائیں۔ جو دوسرے زمین پر پھیل چکی ہیں۔ اور اس زور کے لئے منتظر ہیں۔

جن بزرگوں نے مختلف ممالک میں دین کی اشاعت کا اس طرح کام کیا ہے۔ اگرچہ ان کے سوانح حیات کا مطالعہ کریں تو ہمیں معلوم ہوگا کہ جو چیز ان میں نمایاں نظر آتی ہے وہ ان کا غلوں دلی اور تبلیغ اسلام کا جوش ہے۔ یہاں لکھا تھا۔ جس نے ان سے یہ معجزہ کام کر لیا۔ ان میں نظر کوئی اس طرح کا تبلیغی نظام نہیں تھا۔ جیس کہ اصل ضروری سمجھا جاتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود ان بزرگوں نے آنا عظیم اشاعتی تبلیغی کام کیا ہے۔ کہ جن کی نظیر عالم عیسائی مشنری نظاموں میں بھی نہیں پائی جاتی۔ حقیقت یہ ہے کہ وہ بزرگ حقیقی طور پر دلوں پر بادشاہی کرتے تھے۔ اور بادشاہ بھی جو بادشاہ نظر بڑی جبروت کے مالک تھے۔ ان کی مقبولیت عام کی وجہ سے ان کا خلف اپنے تھے۔ اور بڑے بڑے شہنشاہ ان کے آتہ نہ پر نہیں سانی کو فخر سمجھتے تھے۔ وہاں سے بھی بڑے حقیقت یہ ہے۔ کہ وہ آپ کھڑے نہیں ہوتے تھے۔ بلکہ ان کو اللہ تعالیٰ ہی کھڑا کرتا تھا۔ اور ہر جگہ برائے کی نگرانی کرتا تھا۔ اور ان کی بظاہر نہایت ماساعد حالات میں بھی مدد کرتا تھا۔

آج جماعت احمدیہ کا یہ دعوے ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے اشاعت اسلام کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ آج ہم ان بزرگوں اور درویشوں کے جانشین بننے کا ادا کرتے ہیں جنہوں نے اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے جن مہما اپنے وطنوں سے ملنے کو اسلام کی روشنی چین سے لے کر آئی اور لوگوں کے اندر روشنی بکھار دی تھی۔ ان کے حزاروں سیناروشنی بکھار دی تھی۔ ان کے حزاروں ہیں۔ اور ہمیں دعوت دے رہے ہیں کہ اگر اشاعت دین کے لئے اسے جو تو آؤ۔ ہمارے لئے قدم قدم پر قدم رکھتے ہوئے آگے بڑھو۔ جس طرح ہم نے سازد مسلمان گھر دل سے نکلتے تھے۔ تم بھی بے سازد مایان گھر دل سے نکلو۔ جس طرح ہم نے ان دیکھے دھنوں میں تنگدوں کی سرزنشوں میں ڈوبے ڈالے تھے۔ تم بھی اسی طرح کرو۔ اگر ہمارے دلوں میں ہمارے جیسا غلوں ہمارے جب اشاعت دین کا جوش ہے۔ تو یقیناً تم بھی ذی کارگی کے لئے دکھاؤ۔ جو

ہم نے کر کے دکھائے ہیں۔ بے شک بے شک ان بزرگوں کے حزاروں سے یہ صدائے حق ہے۔ اور ہمارے کا دل میں آ رہی ہے۔ اور آگ بیدار حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمارے جن میں میں لگا رکھی ہے۔ اس آگ کو لوہے کی بڑھائی ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ جماعت احمدیہ نے دنیا کے تمام گوشوں پر اس مشنوں کا سلسلہ قائم کر دیا ہے۔ جماعت احمدیہ ایک نئے جوش اور ایک نئے عزم کے ساتھ اس کام کی تکمیل کرنے کے لئے آئی ہے۔ جن کا آغاز ان درویشوں نے نہایت خوش آہستگی سے کیا تھا۔ جو وہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے بے باطنی کے باوجود اس کے حقوق اور جوش میں غلے گھر بار چھوڑ چھاڑ کر ساری دنیا میں پھیل گئے ہیں اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو اب ہمیشہ کے لئے قائم کر دیا ہے۔ اور ان اعلانے کا۔ اللہ کرنے والوں کو ایک عظیم مرکز کے ساتھ قائم کر دیا ہے۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قائم کیا۔ اور جس کی آبیاری آپ کے خلفائے کی فاضل سیدنا حضرت علیؓ اسحاقؓ انبیؓ الملح الموعود نے اپنی اشارے سے ایسی تحریکیں جاری کی ہیں کہ جن کی وجہ سے یہ تحریک مضبوط سے مضبوط تر اور وسیع سے وسیع تر ہوتی گئی ہے۔ اس سلسلہ کی ایک کڑی انگریز کا یہ ہے تو دوسری کڑی مدقت جدید ہے۔ تحریک جدید نے جہاں اسلام کا جھنڈا آج کھڑا کیا ہے۔ وہاں بن گیا ہے۔ تو وقت اس شجرہ طیبہ کی جڑوں کو زمین میں استوار کرنے کے لئے نہایت ضروری اقدام ہے دراصل وقت جدید ان درویشوں کی تحریک کا نقشہ ہے۔ جنہوں نے پہلے پہل تبلیغ و اشاعت کے لئے اپنی ذمہ داریاں وقت کر دی تھیں۔ جنہوں نے تمام ذمہ داریاں سنبھال کر چھوڑ دی تھیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے ہمارے کام شروع کیا تھا۔ یہی کام دھت جدید کے قلمین کے ذریعہ جاری ہوا ہے۔ جیسے کہ بے نفس دین کے غرض خدائی آگے آئیں۔ اور جس طرح ان قدیم درویشوں نے پہلے اپنے نفسوں کی تعلیم و تربیت کر کے غلوں کے حکیم و تربیت کے مرکز قائم کئے تھے یہ بھی ویسا ہی کریں جس طرح ان کو ان کے مرشد نے کام سیر کر لیا ہے۔ یہی طرح سیدنا حضرت علیؓ اسحاقؓ انبیؓ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کے اشارے سے ان کے سیرد یہ کام کیا ہے۔ اس لئے کہ مایاں بیگنی ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہی ہر مہمائی ہے۔

ہر حال استقامت انگریز کی فوج ہے کہ الفضل خود خرید کر لیا ہے۔

سیرالیون میں احمدی مجاہدین کی تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی مساعی

۱۹۶۱ء میں تبلیغی سفر ۹۶ افراد کا قبول اسلام ۷ تین نئی جماعتوں کا قیام

۷ مہرزین کی مشن ہاؤس میں آمد ۷ تعلیمی و تربیتی دورے

سیرالیون مشن کی سہ ماہی رپورٹ

(اس مضمون کو مولوی میمن غلام احمد صاحب تسمیہ نے ۱۰ نومبر ۱۹۶۱ء کو لکھا تھا)

کریب اللہ تھالے اور اس کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان سے خوش نہیں ہوں گے تو وہ کسی صورت میں بھی خدا تھالے کے موعودہ انعامات کے وارث نہیں ہو سکیں گے آپ کو پہلے تقابیر کرنے کا موقع بھی ملا۔ اور عوام کو عام رسالہ کی اجازت دی گئی۔ بالآخر انہوں نے اعتراف کیا کہ جماعت احمدیہ ہی وہ جماعت ہے جو اس وقت اسلام کے پھیلانے کی خاطر سرگرم عمل ہے۔ ان کے دوروں میں مشن کے لوکل مبلغ سید بنگورا اور فوڈلے صالح مختلف اوقات میں ان کے ساتھ رہے اور توجان کے فراہم ادا کرتے رہے۔

ایک یونائیٹڈ نامی گائوں میں تبلیغی مساعی کا قیام بھی عمل میں آیا۔ اس لحاظ سے یہ دورے نہایت ہی کامیاب ثابت ہوئے۔ محرم مولوی محمد عتیق صاحب شاہ امیرانڈیشی نے انجا راج سیرالیون نے اکثر برس کے تیسرے ہفتے میں خود جنوب مشرقی صوبہ کی بعض اہم جماعتوں کا دورہ کیا جو خدا تھالے کے فضل سے نہایت کامیاب رہا اور اجاب جماعت کی مشن سے دلچسپی کو بڑھانے اور ایثار و قربانی میں ترقی کا موجب ہوا۔

سیرالیون کی سالانہ کانفرنس کا وقت بھی قریب آ رہا ہے (آٹھ تا دس دسمبر) اس سلسلہ میں بھی دورے کرنے اور جماعتوں کو ان کی ذمہ داریوں کا احساس دلانا ضروری تھا۔ چنانچہ اس غرض کو بھی ان دوروں میں مد نظر رکھا گیا۔ نیز لوکل مبلغین کو بھی دوروں پر برابر پروگرام کے ساتھ بھیجا جاتا رہا۔ (۱۵ دسمبر) تبلیغ کو تیز تر کرنے کے لئے محرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب کی اہلیہ صاحبہ کی زیر نگرانی نماز اموات کے زیر انتظام بھی تبلیغی پروگرام مرتب کیا گیا۔ چنانچہ دو عورتیں ہر اتوار کو تبلیغی دورہ پر لوگوں کے گھروں میں جاتی ہیں اور قریباً سارا ماہ رادن تبلیغ میں مصروف رہتی ہیں انکے پروگرام میں لڑکچڑکے مفت تقسیم اور فروخت بھی شامل ہے۔ ان کی کوششوں سے یونین اللہ تھالے کے فضل سے ایک خاندان جو چھ افراد پر مشتمل ہے۔ بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہوا۔

ملاقاتیں

عربی کے ایک پروفیسر گئی سے سیرالیون تشریف لائے جب یوں پہنچے تو انہیں احمدی مشن ہاؤس میں آنے کی دعوت دی گئی۔ جو انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کی اور اگلے روز بکے آٹھ مہینوں کے ہمراہ مشن میں تشریف لائے ان کی خدمت میں عصر انڈیشی کیا گیا اور درمیان میں ان سے تبادلہ خیالات بھی ہوا۔ بالآخر ان کو احمدیت پر معرفی اور

لکھنے والے آدمی ہیں۔ لہذا رخصت ہونے وقت قرآن کریم اور بائبل کی تعلیمات پر غور و خوض کرنے کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔ نیز یہ بھی کہا کہ اس بارہ میں خدا تھالے سے دعا بھی کرے تا خدا تھالے حق کے لئے اس کا بیٹہ کھول دے۔ اسی طرح باجے بوجے میں بھی ایک عیسائی سے گفتگو کا موقع ملا یہ عجیب بات ہے کہ اس سفر میں جتنے بھی عیسائی حضرات سے ملنے کا موقع میسر آیا ہے۔ ان کے والدین مسلمان تھے۔ لیکن وہ صرف عیسائی سکولوں میں تعلیم پانے کا وجہ سے اسلام کو خیر باد کہہ چکے تھے۔ جب ان کو اسلام کی اعلیٰ اور مکمل تعلیم کی طرف توجہ دلائی گئی تو انہوں نے شکر یہ کا اظہار کرتے ہوئے وعدہ فرمایا کہ وہ آئندہ سے اسلامی تعلیم پر ایمان دل سے خور کرنے کی طرف توجہ کریں گے۔ نیز یہ بھی کہا کہ آپ وقت وقت ہمارے پاس ضرور آتے رہیں تاکہ ہمیں اسلام کی طرف صحیح رہنمائی حاصل ہو سکے یہ سفر بظہر خدا تھالے تربیتی لحاظ سے نہایت ہی مفید ثابت ہوا ہے۔

مشن کے مجوزہ پروگرام کے مطابق ماہ اکتوبر میں محرم مولوی اقبال احمد صاحب نے سیرالیون کے شمالی اور جنوب مشرقی صوبوں کا دورہ کیا۔ بعد دیگرے کیا۔ اس دورہ میں انہوں نے سینکڑوں میل کا سفر طے کیا۔ میں مقامات پر تقابیر کریں۔ اور مسیوں سوالات کے جوابات دینے خصوصاً یہ امر واضح کیا کہ موجودہ زمانہ میں مسلمانوں کی اکثریت صحیح اسلامی تعلیم سے محروم ہو چکی ہے اور اللہ تھالے نے مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کو قرآن و احادیث کی پیشگوئیوں کے مطابق اس زمانہ میں اسلام کا صحیح چہرہ روشن کرنے کے لئے مبعوث فرمایا ہے اور جب تک اہل دنیا مسیح پاک علیہ السلام کی آواز پر لبیک نہیں کہیں گے۔ اس وقت تک وہ اللہ تھالے اور اگلے رسول مہم صلی اللہ علیہ وسلم کو خوش نہیں کر سکیں گے اور یہ واضح بات ہے

عروج کا ہینہ شمار ہوتا ہے۔ نشہ بیدار نزل کی وجہ سے راستے میں خراب اور ناقابل سفر ہوتے ہیں۔ باوجود اس وقت کے فکار نے محرم مولوی اقبال احمد صاحب کے ہمراہ پندرہ دن کا ایک تبلیغی دورہ کیا۔ مختلف مقامات پر پہلے تقابیر کریں۔ متعدد مسلمانوں کے جوابات دئے گئے۔ اسلام کا عالمی نظام، تعدد ازواج، اسلامی نظریہ وراثت وغیرہ مسائل پر مختلف قسم کے سوالات ہوتے رہے جن کے جوابات دیتے وقت ان کے ساتھ وصال علیہ پر سیر حاصل بحث کی جاتی رہی اور مزید سوالات کا موقع دیا جاتا رہا۔ قریباً ۶ صدیل کا رہنمائی کیا۔ اور سینکڑوں لوگوں تک پیغام حق پہنچایا۔ اس دورہ میں جماعتوں کی تربیت اور ان کو بیدار کرنے کا مقصد خاص طور پر مد نظر رہا۔ اسباب جماعت کو ان کی تبلیغی اور تربیتی ذمہ داریوں اور ان سے عہدہ برابری کی خاص طور پر یقین کی گئی۔ ہر احمدی کو یاد دلایا گیا کہ اپنے عزیزوں اور دوستوں تک پیغام حق پہنچانا ان کا اولین فرض ہے۔ دوران سفر میں نافرمانی کے بعد احادیث نبوی کا حسب موقع اور حسب حالات درس دیا جاتا رہا۔

دوران سفر فالو (Fallow) کے ایک عیسائی پیرا ماؤنٹ چیف سے ملاقات ہوئی۔ وہ رنگ مختلف مسائل پر گفتگو ہوتی رہی۔ بالآخر جب اڑبیت مسیح پر آئے تو انہوں نے تسلیم کیا کہ باوجود عیسائی ہونے کے میں اس عقیدہ سے متفق نہیں اور میں اس بارہ میں قرآن مجید اور بائبل کا موازنہ کر رہا ہوں اور میری حالیہ تحقیق کے مطابق مسیح علیہ السلام کو الوہیت کا مقام دینا جدید از قیاس ہے اور میں یہ سمجھنے سے قاصر ہوں کہ خدا تھالے کا یہی کوئی بی بیوتا ہے۔ اسلامی عقائد، تعلیمات اور ان کی سادگی پر غور کیا گیا۔ گفتگو سے معلوم ہوتا تھا کہ صاحب موصوف علمی ذوق

خدا تھالے کے فضل و کرم سے سیرالیون مشن نے حسب سابق اپنی تبلیغی مساعی جاری رکھیں مبلغین کرام اپنے اپنے حلقہ میں برابر تبلیغ اسلام کرنے میں مشغول رہے۔ سیرالیون کا ملک حال ہی میں برطانوی اقتدار سے آزاد ہوا ہے۔ اور آزادی کے سانس فتنہ نظریہ میں تبدیل کا ہونا بھی ایک طبعی امر ہے۔ چنانچہ آزادی کی تصانیب سانس لینے والے افریقین اب شدت سے محسوس کرنے لگے ہیں کہ اسلامی تعلیمات میں ہی ان کے گونگول مسائل کا صحیح حل ہے۔ لہذا یہ خدا تھالے کا حکم فضل ہے کہ ان ممالک میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خادموں کے ذریعہ اسلام کا صحیح تصور ان کے سامنے آ رہا ہے۔ گورنر احمدیت کے طلوع ہونے سے قبل بھی ان ممالک میں مسلمان اچھی خاصی تعداد میں آباد تھے مگر وہ تمام بدعات و توہمات لینے اندر سمٹے ہوئے تھے جو رانے تمدن کے ان ممالک میں موجود تھے۔ جن کی وجہ سے اسلام کی وہ صحیح شکل لوگوں کے سامنے نہ آ سکتی تھی جو رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کی تھی۔ یہ سواد احمدیت کے خادموں کو نصیب ہوئی۔ اور ان دور دراز اور غیر متدن علاقوں میں پہنچ کر اسلام کا روشن چہرہ پیش کر رہے ہیں۔ اور باوجود کم ہائیگی اور بے مروتانہ کے وہ اپنی استطاعت کے مطابق مشغول ہیں اور خدا تھالے کے فضل سے اس کے جو تعلق برآمد ہو رہے ہیں اور اسلام کو اس کے ذریعہ سے جو ترقی اور تقویت پہنچ رہی ہے اس کا اعتراف مخالفین بھی کر رہے ہیں۔

تبلیغی دورے

عصرہ زیر رپورٹ میں مبلغین کرام اپنی استطاعت کے مطابق دن رات اسلام کی اشاعت میں مشغول رہے۔ یہاں کے موسم کے مطابق ستمبر کا ہینہ باریشوں کے

حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب ذکر خیر

(۱)

ازمکرم خاں عبدالرحیم صاحب ریاض القضاہ رڈ ٹرک بڑھڑٹ۔
حضرت میاں محمد عبداللہ خاں صاحب
مرحوم و مقبول نیک والد بزرگوار کے فرزند
حضرت میر محمد عبداللہ کے فرزند سنی
داناؤ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ
تعالیٰ کے بیٹے ذوقی طور پر نیک منتہی تھے
سادہ طبیعت۔ کم گو۔ رشتہ دار اور متحیر۔
رشتہ داروں اور اصحاب جماعت احمدیہ سے
ہنایت محبت کرنے والے بزرگ تھے۔ خاکسار
پرخاص طور پر بہت مہربان تھے اور بہت
محبت فرماتے تھے۔ سلسلہ احمدیہ کی ہر تحریک
میں بڑھ پڑھ کر حصہ لیتے۔ بفضلہ تعالیٰ
مذہبی تھے۔ باقاعدہ چندہ ادا کرتے ہیں
خوشی محسوس کرتے۔ سلسلہ احمدیہ کے تیسری
اپنے ملازمان پر ہمیشہ مہربان فرماتے۔ گمانی
دینے سے نفرت تھی۔ اگر ملازموں سے
کافی قصور ہو جاتا تو مسامحت فرماتے
مجھے خوب یاد ہے کہ جب بھی خواجہ
مرحوم سے ڈر کر آنا کہ آپ نے کئے نمازوں
میں دعا کیا کرتا تو اس کے جواب میں ہمیشہ
یہ فرماتے کہ "خدا صاحب میرے لئے خصومت
سے یہ دعا کیا کریں کہ میرا انجام خیر ہو"
اس خواہش سے جو آپ فرمایا کرتے
تھے۔ ظاہر ہے کہ آپ کو حصولِ رخصت
الہی کے لئے کسی قدر تڑپ تھی۔ دراصل
یہ سب آپ کو ایک نسنوں سے متروک ہونے
کا نتیجہ تھا۔ میں نے کبھی کسی پر نادانوں نے
ہنہ دیکھا۔ اپنی سبک صاحب حضرت محترم
خاں امتزاحیہ بیگم سلیمان اللہ تعالیٰ کے گوری
عزت کی نگاہ سے دیکھتے تھے اور اس
اپنے رشتہ پر فخر محسوس فرمایا کرتے تھے
چنانچہ یہ اس بات کا نتیجہ تھا کہ حفیظ بیگم
صاحبہ سلیمان اللہ تعالیٰ نے آپ کی بیماری
کے ایام میں بے حد خدمت کی۔ دعا ہے کہ
مرحوم و مقبول کے درجات بلند سے بلند
ہوتے چلے جائیں اور بفضلہ تعالیٰ جنت
کا اعلیٰ مقام حاصل ہو۔

(۲)

ازمکرم خاں محمد بن محمد سابق خاں عبداللہ خاں
مجھے حضرت نواب محمد عبداللہ خاں
صاحب کے ماتحت ملکانہ تحریک میں کام کرنے
کا موقع ملا اور پھر تقسیم ملک کے بعد جبکہ
صدر انجمن احمدیہ کے متعدد کارکنان انجمن

سید الانام علیہا السلام۔
نشی محمد بن صاحب
السلام علیکم درحمتہ اللہ وبرکاتہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ
اپنا وقت کردہ وقت پورا کر کے آپ اپس
آ رہے ہیں۔ یہ موقع جو خدمت کا اللہ تعالیٰ
نے آپ کو دیا ہے اس پر آپ میں قدر و خوش
ہول کم ہے۔ اور جس قدر اللہ تعالیٰ کا شکر
ادا کریں بقولِ اللہ ہے۔ ایسی سخت قوم اور ایسے
نامناسب حالات میں تبلیغ کرنا کوئی آسان
کام نہیں۔ اور ان حالات میں جو کچھ آپ نے
کیا ہے۔ وہ اپنے نتائج کے لحاظ سے
بہت بڑا ہے۔ آپ لوگوں کے کام کی دست
کیا دشمن بھی نرا لینا کر رہا ہے۔ اور یہ جماعت
کی ایک عظیم الشان فتح ہے۔ جو میری خوشی
و مسرت کا موجب ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے
اس کام کو قبول فرمائے۔ میں آپ لوگوں کے
لئے دعا کرتا رہا ہوں۔ اور انشاء اللہ کرتا
رہوں گا۔ امید ہے کہ آپ لوگ اس کام کو
بھی یاد رکھیں گے۔ جو داپسی پر آپ کے
ذمہ ہے۔ اور جو ملکانہ کی تبلیغ سے کم نہیں
یعنی اپنے لئے داناؤ اور دوستوں میں
اس لئے جو شش پیدا کرتے رہتا۔ کیونکہ
اس سے بڑی مصیبت اور کوئی نہیں کہ ایک
شخص کی محنت، آبیاری کی کمی سے برباد ہو
جائے۔ مومن کا انجام خیر ہوتا ہے اور
اسے اگلے لئے خود بھی کوشش کرنی پڑتی
ہے۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔

دالسلام ۵ جون ۱۹۴۳ء

دستخط مرزا محمود احمد

جی فی اللہ! السلام علیکم ورحمتہ
اللہ وبرکاتہ۔ حضرت خلیفۃ المسیح واہلہ
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس دعا اور ندا
میں آپ کی خدمات کو جو قبولیت کی عزت
بخشی ہے اور خوشنود مزاج کا اظہار فرمایا
ہے۔ وہ آپ کے لئے قابل مبارکباد ہے۔
اور مجھ کو خاص طور پر خوشی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ
نے میری ماتحتی میں کام کرنے والی جماعت کو
یہ عزت عطا کی۔ تین خوشی کے ساتھ آپ
کو یہ سند خوشنودی دینا ہمیں۔ آپ ہمیشہ
اپنی زندگی میں سلسلہ کی خدمت کے لئے تیار
رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین

۳۰ جون دستخط محمد عبداللہ خاں

(۳)

ازمکرم صوفی محمد رفیع صاحب یار دودی یسوی
پیدا انشا احمدی ہونے اور تقریباً ہم عمر
ہونے کے وجہ سے یوں تو میں محترم جناب
محمد عبداللہ خاں صاحب کو چھوٹی عمر سے
رہی جانتا ہوں۔ مگر قریب سے جاننے کا موقع
مجھے جو برسوں میں ملازم ہونے کے ملا۔ مرحوم
کا سندھ میں ذمہ داری تھی۔ اس ملاقات کے

مواقع کا ہے گاہے ملتے رہے اور بعد میں
تو ان کے اعلیٰ اخلاق کی وجہ سے زیادہ
شناخت ہو گیا۔ چنانچہ کبھی کبھی موقع پر غبار
کو کسی کام میں تو آپ بیٹنے کے لئے بذریعہ خط
بھی تحریر فرمادیتے تھے جب لاہور جاتے کا
موقع ملا تو حضرت مرحوم کو ملنے کی ضرورت
کرتا اور اگر کبھی اتفاق سے اپنی موٹر پر جاتے
ہوتے تھے دیکھ بیٹے تو موٹر ٹھہرا کر ضرور
ملاقات کا شرف بخشتے اور مکان پر آنے کے

لئے خاص تاکید فرماتے۔ چنانچہ جب میرا
ہوتا تو فرماتے کہ تکلف کرنے کی ضرورت
نہیں جب لاہور میں ضرور ہیں۔

بعض دفعہ سندھ کی اور افسیات کے
مستقل مشورہ بھی طلب فرماتے اور اگر کوئی
خاص بات ہوتی تو بعض دفعہ فرمادیتے کہ
مخالف کے ساتھ ذکر کرنے کی ضرورت نہیں۔
آپ سخاوت سے ہر پہلو پر نگاہ رکھتے
جب درمیان میں بے عرصہ کے لئے آپ کو
بیماری کی تکلیف دہا اور اس دوران میں
مجھے لاہور جاتے کا موقع ملا تو میں آپ کی
تیار داری کے لئے حاضر ہوتا تو بڑی محبت
سے پاس مٹھا کر بات بات میں دعا کے
لئے تاکید فرماتے۔ آخر میں مرض الموت میں
جو میرے خط کا جواب آپ نے ماہ ستمبر
میں ارسال فرمایا اس میں لکھا:-

مگر یہ صوفی صاحب

السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ

آپ کا خط میری طبیعت پوچھنے کے
بارد میں ملا۔ جزاکم اللہ۔

میں تو بیمار ہوں۔ یہ خط آپ کو کچھ رہا
ہوں۔ میری طبیعت ابھی بدستور خراب ہے
مگر دیر بہت زیادہ ہے بخار بھی تقریباً
وہ ہو جاتا ہے۔ دل میں بھی ڈاکٹر کو دیکھا
زیادہ بتاتے ہیں۔ آپ میرے لئے خاص
دعا فرماتے رہیں اور مکرّم عبدالرحمان
صاحب کو بھی میرا سلام دیں اور دعا
کے لئے کہہ دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ
سب کا محافظ و ناصر ہو۔ والسلام

عبداللہ خاں

اس خط سے آپ کے عظیم الشان اخلاق
کا اظہار ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو
جنت الفردوس میں خاص جگہ عطا فرمائے
اور آپ کی اولاد کو آپ کی اعلیٰ خوبیوں
کا وارث بنائے۔

(آمین ثم آمین)

خط و کتابت کے وقت اپنی چٹ بڑ کا سوا لہو لہا کر

مساجد مالک بیرون کیلئے قابل قدر اخلاص

مکرم ڈاکٹر عبدالمنان صاحب مجبڑ جنہیں ایک غلط فہمی کی بنا پر ایک شکوکہ کا خط بھیجا گیا تھا جو انہیں فرماتے ہیں

”مخترم کا پوسٹ کارڈ خالص کی طرف سے مبلغ - / ۱۵ روپیہ تعمیر مساجد مالک بیرون کے ذکر میں وصول ہونے پر شکریہ کا لانا..... بہت غور کی بنا پر مذکورہ کی دانست میں یہ بات نہیں آسکتی کہ میں نے آپ کو کوئی ایسی رقم بھیجی ہے۔..... خاکسار نے آپ ہی مبلغ - / ۱۵ روپیہ کا سٹی آرڈر آپ کے نام کا کر دیا ہے۔“

مکرم ڈاکٹر صاحب کا اخلاص قابل قدر ہے کہ دفتر بعد از کی طرف سے غلط فہمی کی بنا پر لکھے ہوئے خط کو پورا کرنے کے لئے مبلغ ہندہ روپیہ بہر حال مساجد مالک بیرون کے لئے ارسال فرما رہے ہیں۔ **بشیر احمدی** (مخبر)

(دیکھیں مال اول تحریک جس میں بیرون)

الجمعیۃ العلمیۃ جلد ۱۲ کے زیر اہتمام ایک کچھ

الجمعیۃ العلمیۃ جلد ۱۲ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۸ بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد محلہ دارالرحمت میں ایک تربیتی و علمی اجلاس ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت مکرم سید جواد علی صاحب سابق مبلغ امریکہ نے فرمائی ملاقات قرآن پاک کے بعد جامعہ احمدیہ کے طلباء میں سے خاکسار (بشیر احمدی) اور عزیز محمد صاحب المر نے عزائم کے حقوق اور مکر کے آداب اور تقاریر کیں۔ ان کے بعد سید جواد علی صاحب نے ایک نہایت مفید اور پر از سولہ تہذیبیوں پر ایک تقریر کی اور تقاضا کیا کہ اس میں اصلاح کی جائے اور یہ سولہ تہذیبیوں پر اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ امریکہ میں رہنے والے احمدی خدائے کے نفس سے اسلام کی ایک جتنی بھرتی تھی یہی۔ انہی روحانیت میں ترقی اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تحت اور عقائد، عبادت اور نمازوں میں شغف، اور احمریت سے خدا نیت قابل رشک اور قابل تقلید ہے۔ اور پھر وہ سب کے، حوالہ میں اس قابل رشک نمونے کا مظاہرہ فرماتے ہیں۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ کئی احمدیوں نے محض دین اسلام کی خاطر اپنی جائیدادیں وقف کی ہوئی ہیں۔ ان میں آپ نے بیان فرمایا کہ احمدی مبلغین کی قربانیوں کے نتیجے میں خدائے نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ وہاں کی خضاب بدل رہی ہے۔ وہ لوگ اسلام کی طرف مائل ہو رہے ہیں اور وہ دل و ذہن میں جسکے جو حق درج ہوئے لوگ اسلام کی طرف آئیں گے انشاء اللہ تعالیٰ اعزیز۔ شکریہ اور دعائے بعد یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

(بشیر احمدی اختر نائب سکرٹری الجمعیۃ العلمیۃ)

ضرورت لائبریری

مجلس خدام الاحمدیہ لائبریری کے لئے ایک کلاک کی فوری ضرورت ہے خواہشمند اصحاب جلد اپنی ادوار میں مقامی امیر۔ پریذیڈنٹ یا قائد مجلس کا تصدیق کے ہمراہ مکرم قائد صاحب کے نام ارسال فرمائیں۔ اور مکرم ڈسمبر بروز جمعہ المبارک بعد از نماز مسجد فضل لائبریری کے لئے تشریف لائیں۔ نیز ان شرائط کو مدنظر رکھا جائے۔

عمر چالیس سال سے کم نہ ہو۔ اور تنخواہ ۵۰ سے ۷۵ تک دی جائیگی۔ لائبریری رہائش رکھنے والے اور ترجیح دی جائیگی۔ اور امیدوار کو لائبریری کے لئے اپنے خرچ پر آنا ہوگا (مجاناً نام لائبریری چھتاق اور نامی مجلس خدام الاحمدیہ لائبریری)

ناصرات لائبریری لائبریری کے لئے سالانہ اجتماع

حسب معمول اس دفعہ بھی ناصرات الاحمدیہ لائبریری کے لئے سالانہ اجتماع کامیاب کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس کی طرف سے محترمہ انوار رشید صاحبہ شوکت مدیر صباح نے بطور نمائندہ شرکت کی اور اپنی قیمتی ہدایات سے مستفید ہونے کا موقع دیا۔

اجتماع اشد تعاضل کے فضل سے بہت کامیاب رہا۔ امتدادی قریشی سکڑے کے سالانہ رپورٹ پڑھی۔ بچوں کے چھوٹے اور بڑے گروہوں نے مختلف دینی علمی اور ذہنی مفاہیل میں شوق کے ساتھ حصہ لیا۔ چنانچہ تلاوت قرآن پاک۔ تقریروں اور نکتوں کے مقابلے بہت پسندیدہ رہے اجتماع کے اختتام پر نمایاں کامیاب ہونے والی بچوں کو انعامات دئے گئے۔ جو ازاد مکرم محترمہ صدر صاحبہ نے مقررہ امتحان میں حاصل کرنے والی بچوں کو انعامات دئے گئے۔

(نماز جمعہ نماز اولیٰ ناصرات الاحمدیہ لائبریری کے لئے)

وعدہ کے ساتھ ہی نقد ادا کی گئی مخلصین

جماعت احمدیہ کراچی سے جناب چوہدری فیض عالم خان صاحب چنگی سبکداری تحریک جلد کراچی مطلع فرماتے ہیں۔ جب ذہن دوستوں نے سال ۱۹۸۰ میں وعدوں کے ساتھ ہی نقد ادا کی فرمادی ہے۔ احباب کرام ان مخلصین کو دینی معاملات میں یاد رکھیں۔

- ۱۔ مکرم شیخ رحمت احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی = / ۲۲۵۵ روپے
- ۲۔ مکرم مسعود احمد صاحب نورشید ناظم آباد = / ۲۲۰۶
- ۳۔ مکرم عبدالرحیم صاحب مدعوں رحمان مارٹن = / ۵۵۰
- ۴۔ مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب - لائسنس بوز = / ۲۵۰
- ۵۔ مکرم چوہدری عبدالحمید صاحب - ہڈ سنگ سرائیج = / ۱۰۰
- ۶۔ محترم قریشی علی محمد صاحب - ل مارٹن = / ۸
- ۷۔ مکرم پیر شریف احمد صاحب - پیرکالونی = / ۲۳
- ۸۔ مکرم سلطان جہانگیر صاحب - ناظم آباد = / ۲۲۸
- ۹۔ مکرم ڈیپٹی منجھو حسین صاحب - شہرتی = / ۵۹
- ۱۰۔ مکرم مرزا مجید احمد صاحب - پیرکالونی = / ۲۵
- ۱۱۔ مکرم مندر احمد صاحب - صدر = / ۲۵
- ۱۲۔ مکرم منصور احمد صاحب بکھنوی خیابان اول = / ۲۲
- ۱۳۔ مکرم چوہدری محمد ذوق صاحب - " " = / ۱۵
- ۱۴۔ مکرم مرزا محمد اسلم صاحب - " " = / ۲۰
- ۱۵۔ مکرم رشید احمد صاحب - " " = / ۵۰
- ۱۶۔ مکرم محمد مظفر احمد صاحب - " " = / ۲۸
- ۱۷۔ مکرم محمد عظیم صاحب - " " = / ۴۳
- ۱۸۔ مکرم علی محمد انور صاحب - " " = / ۳۲
- ۱۹۔ مکرم عبدالکریم صاحب عباسی - فیڈرل ایویا = / ۱۲
- ۲۰۔ مکرم عبدالماجد صاحب - ہاؤسنگ = / ۴۰
- ۲۱۔ مکرم عبدالعزیز صاحب - ناظم آباد = / ۲۷
- ۲۲۔ مکرم غلام احمد صاحب - " " = / ۱۵۵
- ۲۳۔ مکرم منصور احمد صاحب - سعید منزل = / ۶
- ۲۴۔ مکرم شیخ ذوالعزیز صاحب - ہاؤسنگ = / ۴
- ۲۵۔ مکرم ملک مبارک احمد صاحب - ناظم آباد = / ۲۰۵
- ۲۶۔ مکرم مبارک سلیم صاحب اریہ " " = / ۵۵
- ۲۷۔ بنگلان مکرم مبارک احمد صاحب - " " = / ۲۰
- ۲۸۔ مکرم ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب - " " = / ۱۰
- ۲۹۔ مکرم چوہدری فیض عالم صاحب چنگی جیک راولپنڈی = / ۱۰
- ۳۰۔ مکرم حاجی عبدالکرم صاحب - ناظم آباد = / ۵
- ۳۱۔ مکرم افتخار احمد صاحب - " " = / ۱۰
- ۳۲۔ مکرم بیر غلام احمد صاحب - مارٹن = / ۶
- ۳۳۔ مکرم چوہدری محمد احمد صاحب - ناظم آباد = / ۱۰

(دیکھیں مال اول تحریک جدید۔ روپے)

تعلیم الاسلام انٹر میڈیٹ کالج گھٹیا لیاں (ضلع سیالکوٹ) کے لئے ٹانگ شباب کی ضرورت

اب بیکہ انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں کے لئے زمین کے استعمال کا کام تقریباً اختتام پر پہنچ رہا ہے اور ساتھ ہی ایسے طلباء اور استاذہ کی تعداد میں اضافہ ہوا ہے جو کالج کے قریب ہی رہائش رکھنے کے خواہشمند ہیں اس لئے کالج کے احاطے میں ایک ٹانگ شباب کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔ جب میں دودھ۔ دبی۔ چائے کا سالانہ اور ہینس پینٹن ایشیا رکھی جائیں اس علاقے میں اگرچہ آبدوز کی قلت ہے۔ لیکن دودھ۔ گھی وغیرہ نہایت حاصل اور دستیاب نہ ہوجاتے ہیں۔ درخوست دہندہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ دانت دار اور صاحب علاقہ جو اور کالج کے قریب ہی رہنے کے لئے لایا ہو۔ درخواستیں جلد ارسال کریں۔ (ڈپٹی سیکریٹری)

تمباکو نوشی

اس کی دوسرے جسمی طور سے سرطان کے برعکس جو تھوڑی اور اس وقت تک شریح برابہ رہی ہے جو علاوہ اسطو تمباکو نوشی کا نتیجہ سمجھا جاتا ہے۔

تمباکو نوشی سے دھڑلہ جھپٹوں میں مزمن سرطان پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔ ہلکے اور آنتوں میں بھی کئی بیماریاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ سٹروکی ملازموں میں جہاں کی ہوا اور کھوکھڑے آبادی یا مختلف دستکاریوں کے پیلے خراب ہو جاتا ہے۔ جوش و دوڑ دوسری بیماریوں کا باعث بن جاتی ہے۔

سایہ صوبہ سرحد میں جہلم کا بہت بڑا علاقہ ہے اسی طرح کھانہ کی یا تری میں ڈالنے کی اور سو گھنے کی فضا کو بھی استعمال کیا جاتا ہے جو تمباکو سے بنا ہوا جاتی ہے اور صحت کے اسی طرح صحت میں جو طرح سگریٹ نوشی ہوتی ہے۔ بلکہ جہلم کے استعمال سے دل کی رگوں کی بیماریاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اور ضرور سے قوت یا صحت خراب ہو جاتا ہے۔

ہمارے معاشرے میں اصلاح کے جو طریقے تاریخ میں وہ ہر قسم سے نیا وہ تخریبی اور سطحی ہیں نفسیاتی اور طبی نہیں دیکھتے علاقہ میں جہاں ناخوشی اور تفرات پرستی نے ڈیرے ڈال دیے ہیں۔ صوبہ سرحد یا مخصوص پٹشہر کا محل وقوع منطقہ متحد ہے۔ پٹشہر سطح صحت سے بھی کافی اونچا ہے۔ یہاں پائے کا پانی بھی پھری اور صحت بخشنے والے قسم کے پھوسے سال کے بارہ جیسے ہمارے تھیں۔ گوشت خوری لوگوں کی گھٹی میں پٹی ہے۔ مگر لوگوں کی صحت کا یہ خاتمہ ہے کہ مرنے والی کو روکنے کے لئے بلدیہ پٹشہر کو صنعتی ماسٹی کا انضمام کرنا چاہیے۔ معاشیہ کی اصلاح اس لئے نہیں ہو سکتی کہ اخلاقی وجہ سے بیماریوں کے اسباب و علل کا سدباب نہیں کیا جاتا جو ضروری ہے۔

آج کل سگریٹ نوشی کا عام رواج ہے جسے دیکھ کر سگریٹ کے نش پکتنے کا کھانا ہے اور زندگی کے سب سے بڑا خطرہ ہے۔ پیلے رنگ کے جینوں کی جگہ اور جھپٹ پر کھٹا کر گیا کرتے تھے۔ دوسروں کو زائد زائد ترقی کے کے جھنڈے پر چکا ہے۔ اس سے سگریٹ اور پائپ وغیرہ نے ان کی جگہ لے لیا ہے۔

بعض لوگوں کا خیال ہے کہ سگریٹ پینے سے غم غلط ہو جاتا ہے۔ بلکہ یہ معنی خوش فہمی سے جو عام لوگوں میں پائی جاتی ہے۔

کروڑوں کی یہ ہے کہ سگریٹ نوشی اور جھپٹ جھپٹتی کو تھیں (ایک قسم کا زود افزا زہر) اپنے اندر گھس جاتا ہے۔ انہیں مقدار کو اسے ایک خوبصورت صورت میں دیا جائے تو وہ فی الفور مر جائے گا۔ مگر انکو تھیں کے نتیجے میں خاص مقدار میں کاربن ڈائی آکسائیڈ آگے آگے ہوتا ہے۔ اس سے سگریٹ زہریلی ہو جاتی ہے۔ ان میں سے بعض زہروں کے اثرات فی الفور اور بعض زہروں کو کھاتے ہیں۔ بد قسمتی سے آج کل کی ایک طریقہ تشخیص معلوم نہیں کیا جا سکا۔ جس سے یہ پتہ چل سکے کہ جسم آسانی میں تمباکو نوشی سے کون کون سے امراض پیدا ہو جاتا ہے۔ اور کن کن کو تھپتے ہوئی ہے۔ جسمی طور سے مزمن سرطان اس کا براہ راست نتیجہ سمجھا جاتا ہے۔ صاحب نگاہی ہے کہ سگریٹ پینے والوں کے مقابلے میں سگریٹ نوشی کی شرح اموات ۶۸ فیصد زائد ہے۔ اسی طرح پائپ نوشی کی شرح اموات اور سگریٹ نوشی کی شرح اموات کے مقابلے میں جہلم گھٹی کی شرح اموات ۵۰ فیصد زائد ہو کر رہی ہے۔ اس طرح سلفا۔ ملک اور جہلم پٹشہر نے اسے زیادہ تر امراض بیماریوں کے شکار بنا کر رکھے ہیں۔ تمباکو نوشی سے

صرف مزمن سرطان پیدا ہوتا ہے بلکہ لی بی۔ ڈی۔ ایم۔ وغیرہ۔ انفلوینزا، کھانسی وغیرہ بیماریوں کو پھیلاتا ہے۔ تمباکو نوشی مادہ تولید کو کمزور کرتی اور جنسی خواہش میں اضافہ کرتی ہے۔ کچھ تمباکو کھانے والوں کو جگری سرطان کا پھیلاؤ ہوتا ہے۔ اگر کسی شہر کی آبادی ایک لاکھ دھڑلہ کر لیا جائے تو وہیں سگریٹ پینے والوں اور سگریٹ نوشی کے درمیان شرح اموات حسب ذیل نسبت سے ہوگی۔

حال ہی میں امریکن سرطان سوسائٹی نے سرطان کے مریضوں کا جو جائزہ لیا ہے

درخواستہ کے دعا

(۱) میرے والد محترم صوبہ سرحد اور عبدالصمد صاحب ایک بے پردے کے بیمار ہیں۔ حاجت جماعت ان کی کامل شفایابی اور درازی عمر کے دعا فرمائیں۔ (عبدالمنان دہلوی)

(۲) خاں رفاد م مسجد احمدیہ حافظ آباد کی بیوی عزیز ہیں، مہرے بھائی عزیز صوفی متو از بیمار چل آ رہی ہے۔ حاجت سلفا دعا فرمائیں کہ وہ جلد صحت یاب ہو۔ آمین شفا کے کامل دعا جلد صحت یاب ہو۔ آمین

دکرم دین خادم مسجد احمدیہ حافظ آباد

مشین جو قلب میں دوبارہ حرکت پیدا کرتی ہے

امریکہ میں ایک ایسی مشین آزمائش کے لئے تیار کی گئی جس سے قلب پر مائش کر کے اسے دوبارہ حرکت میں لایا جاسکے گا اور اس مقصد کے لئے اب مرنے کو اپنے ہاتھ استعمال نہیں کرنا پڑیں گے۔ یہ مشین آپریشن کے کمرے میں ہنگامی حالات میں عہدہ برائے ہونے کے لئے استعمال کی جائے گی۔ اسے تیار کرنے کے لئے مشین کا ڈیزائن اور سہولتوں کے طبی سائنس دان تین سال تک کام کرتے رہے ہیں۔ اس آئیے کا نام "میکینو کا ڈیک پلسیٹر" ہے اور تسکنا کو ڈیزائن کرنے کے طبی سائنس دانوں کا بیان ہے کہ قلب پر مائش کر کے دوران خون دوبارہ شروع کرنے کے لئے ہاتھ کے بجائے اسے استعمال کیا جائے تو کامیابی کے امکانات زیادہ ہوتے ہیں۔ تجربہ گاہوں میں نازدین تجربے کرنے کے لئے ان مشینوں کو جانوروں کے قلب کی حرکت بند کر دی گئی تھی۔ یہ مشین ان میں سے آئیں کہ دوبارہ زندہ کرنے میں کامیاب ہو گئی۔ باقی دو جانور دوسرے اسباب کی بنا پر جان بچا نہیں ہو سکے۔ قلب میں دوبارہ حرکت پیدا کرنے کے لئے حال میں جو مشینیں کی گئیں۔ ان میں سے اکثر پر ہاتھ سے مائش کی گئی ہے۔ ڈاکٹروں کا بیان ہے کہ اس طرح

تھپتے سے بھی کم مریضوں کی جان بچائی جا سکتی ہے۔ تحقیقاتی سائنس دانوں نے یہ نتیجہ اخذ کیا ہے کہ دل پر کافی دیر تک دباؤ باقی رکھنے کے لئے سرجنوں کی صلاحیت یکساں طور پر مساوی نہیں ہوتی۔ قلب کو دوبارہ حرکت میں لانے کے لئے اس کی دھڑکی بند ہونے کے بعد لمبے وقت کے اندر شروع ہو جانا چاہیے تاکہ قلب یا دماغ میں کوئی ناقابل علاج خرابی پیدا نہ ہونے پائے۔ بعض اوقات... ہاتھوں سے متواتر دو گھنٹے تک مائش جاری رکھنے کی ضرورت ہوتی ہے۔

قلب پر مائش کرنے کی ایک نئی مشین تیار کی گئی ہے جس سے دوبارہ حرکت میں ہونے کے علاوہ بہت سے دوسرے امراض مثلاً عمل جراحی کے ذریعے دل کی خرابیوں کو دور کرنے اور دوران خون جاری رکھنے کے صلاحیت میں کمی یا دل میں خون پہنچانے کی خامیوں سے متعلق بیماریوں کے لئے استعمال کیا جا سکتی ہے۔

مقصد زندگی اور احکام بانی

اسی صفحہ کا رسالہ کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

نرنیہ اولاد

سوفی صدی محبوب دوا

تھپتے ولادت

پیدائش کے موقع پر عورت کا سہارا تین پٹے

زہد جام عشق

قوت اور توانائی بخشنے والی بے مثل دوا تین پٹے

حب اکھڑا جبرؤ

جواب تریف کی محتاج نہیں رہی پوتے چودہ پٹے

حکیم نظام جان انیسٹریٹنگ جبرؤ والہ

صدر کینیڈی کی طرف سے امریکی حکومت میں بعض تبدیلیوں کا اعلان

انت تبدیلیوں سے زیادہ توجہ کا صاحب اور وارنٹ ہاؤس کا عملہ متاثر ہوئے۔
 واشنگٹن ۲۷ نومبر۔ صدر کینیڈی نے اپنی حکومت میں بعض تبدیلیوں کا اعلان کیا ہے۔ ان تبدیلیوں کا انکشاف کل صدر کینیڈی کے پریس سکریٹری مسٹر پیٹریک سیکنگر نے پریس پورٹ (ریڈیو پوسٹ) میں کیا جہاں آج کل صدر کینیڈی تعطیلات گزار رہے ہیں۔

ان تبدیلیوں سے جبکہ بیارت اثر ہے ہیں ان میں سے کسی کو انک نہیں سمجھی ہے سٹر چسٹر باور کو انڈوسیکریٹری آن اسٹیٹس کے عہدہ سے ہٹا کر اعلیٰ پالیسی بنانے والے نائب میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ اسی طرح وارنٹ ہاؤس کے سٹیٹنگ سٹیٹنگ کی کئی ہیں۔ سٹر سیکنگر نے بتایا کہ اس دو تبدیلیوں کے ساتھ ساتھ صدر کے علاوہ وارنٹ ہاؤس کا عملہ بھی متاثر ہوگا۔ مقصد یہ ہے کہ متاثرہ

ان تبدیلیوں سے جبکہ بیارت اثر ہے ہیں ان میں سے کسی کو انک نہیں سمجھی ہے سٹر چسٹر باور کو انڈوسیکریٹری آن اسٹیٹس کے عہدہ سے ہٹا کر اعلیٰ پالیسی بنانے والے نائب میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ اسی طرح وارنٹ ہاؤس کے سٹیٹنگ سٹیٹنگ کی کئی ہیں۔ سٹر سیکنگر نے بتایا کہ اس دو تبدیلیوں کے ساتھ ساتھ صدر کے علاوہ وارنٹ ہاؤس کا عملہ بھی متاثر ہوگا۔ مقصد یہ ہے کہ متاثرہ

پہلا آل ریوہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ

ریوہ ۲۷ نومبر۔ اس سال سے ریوہ میں ایک اور باسکٹ بال ٹورنامنٹ کا اہتمام کیا گیا ہے جن میں ریوہ کے تمام کلب جن کمانڈرل باسکٹ بال ایسوسی ایشن لاہور سے الحاق ہے۔ شامل

درخواست دعا

ہو سکیں گے۔ ٹورنامنٹ ایک سوشل ٹیم اسلام کلونجی باسکٹ بال کوارٹرز پر کھیلا جائے گا۔ ۲۸ نومبر سے یکم دسمبر تک روزانہ ساڑھے تین بجے بعد نماز عصر پھر شروع ہوا کریں گے۔ تین تین حضرات سے درخواست ہے کہ ٹورنامنٹ میں شامل ہو کر کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔

ان کی صلاحیتوں کے مطابق کام لیا جائے تاکہ اس طرح وہ اپنی اہلیت سے قوم و ملک کو زیادہ فائدہ پہنچا سکیں۔

۵ صبح ۵ بجے، ۲۷ نومبر بوقت سوا چھ بجے شام ۵ بجے جائیں گے۔

لطیف احمد سیکریٹری ٹورنامنٹ

دفتر سے خطوط کتبت کرتے

وقت چل کر نماز کا حوالہ ضرور دیا کریں!

ولادت

(۱) مؤرخہ ۲۰۱۱ کو خدا تعالیٰ کے فضل سے خاکسار کی بیٹی فضیلت پر دین اہلبیت علیہم السلام میرا صاحبزادہ غلام نبی صاحب علیہ السلام پیدا ہوئی ہے۔ حضرت قرآن مبارک میں ایشیا احمد صاحب علیہ السلام نے ارادہ شفقت لومولودہ کا نام "نصیرہ" تجویز فرمایا ہے۔

بزرگان سلسلہ و اسباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ لومولودہ کو سبھی عہدے اور دین کی خدمت برائے۔ آمین تم آمین۔
 (شاہک و خادم حسین کپتان ریوہ)

(۲) میرے بیٹوں کی محکم محمد فضل صاحب سیم کو اس قدر تالی نے اپنے فضل سے رٹ کا عطا کیا ہے لومولودہ محکم چوہدری سمری شاہ صاحب کا نواسہ اور محترم ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب آنکھان کا پوتا ہے۔ اسباب جماعت لومولودہ کی صحت و رازی عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا کریں۔
 (محمد ارشد فاروقی ۴ مئی کو روڈ لاہور)

اعلان نکاح

میرے براء و حقیقی عزیز محمد احمد صاحب ٹیکیدار کراچی کا نکاح حمیدہ بیگم بنت احمد فضل داد خان صاحب کے ساتھ جو جن تین ہزار روپیہ خیر خیر حضرت مولانا غلام رسول صاحب دارالہدی سے مؤرخہ ۲۲/۱۱ بعد نماز مغرب پڑھا۔ اسباب سے درخواست ہے کہ رشتہ کے با برت ہو سکیں دعا فرمادیں۔
 (مقبول احمد ٹیکیدار کراچی)

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی پر سوسٹریٹ کے ایک مشہور اخبار کا تبصرہ

بقیہ صفحہ اول

اگرچہ بے لحاظ خدا ان کی کامیابی چنداں آم نہیں ہے لیکن ہمیں یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اول تو یورپ میں اسلامی مشن بھی تفریق کشی کی حالت میں سے دوسرے اسلام کی اس عالمی تحریک کے قانون اس عہد باجزم سے مالا مال ہیں کہ وہ ان ابتدائی کامیابیوں پر کسی صورت بھی اکتفا نہیں کریں گے۔

"اس رسالہ کے آغاز میں جماعت احمدیہ کے قانون نے اپنے اراکین سے ایک پرتوڑ اپیل کی ہے۔ اس اپیل میں تمام احمدی خاندانوں پر زور دیا گیا ہے کہ وہ فی خاندان کم از کم ایک فرد ایسا پیش کریں جو روئے زمین پر بسنے والے تمام نئی نوع انسان تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے مبلغ کے طور پر خدمات بجالائے اور اس طرح پوری غیر مسلم دنیا کے خلاف تبلیغی ہتھیار بننے میں ہاتھ بٹائے۔"

"یہ امر کہ ان کا یہ عزم طے شدہ پروگرام کے مطابق بروئے کار کر سکتی ہوں

الفضل میں اشتہار دینا

کلید کامیابی ہے!

درخواست دعا

میرے والد صاحب کی صحت اکثر خراب رہتی ہے اسباب کرام و درویشان قادیان سے انکی کامل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (منصور احمد سیکرٹری ریوہ)

اطلاع

عمارتی کوئی کانیا سٹاک ہو گیا ہے ہر تہم کوٹویار۔ کیل۔ جیل۔ پرتن سرگودھا اور لاہور کے محض پر مجرم میں خرید فرمادیں۔
 خریدار اسباب رجوع فرمادیں۔
 ایم۔ اے۔ کبیر چمنٹ دارالاعتنا کراچی چارمنٹ

<p>محکم محترم چوہدری محمد مظفر ارشد صاحب</p> <p>فرماتے ہیں:-</p> <p>میں نے دو اخلاقی خدمت خلق کی ادویات کو بفضل تعالیٰ بے حد مفید پایا ہے</p>	<p>دو انی افضل الہی</p> <p>ایم۔ جہا۔ ایس فرماتے ہیں:-</p> <p>اولاد فریضہ کے خواہشمند اسکوا استعمال کریں اسکوا استعمال کرنے کے بہتر کامیابیوں کو استعمال کرنا بعض تالی اراکام پیدا ہوگا</p>	<p>محکم محترم چوہدری محمد مظفر ارشد صاحب</p> <p>فرماتے ہیں:-</p> <p>میں نے دو اخلاقی خدمت خلق کی ادویات کو بفضل تعالیٰ بے حد مفید پایا ہے</p>
---	--	---

دو خیر خدمت خلق سہولت ریوہ

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲